

习近平向苏里南当选总统西蒙斯致贺电

新华社电 7月11日,国家主席习近平致电西蒙斯,祝贺她当选苏里南共和国总统。

习近平指出,苏里南是中国在加勒比地区的战略合作伙伴。建交49年来,在双方共同努力下,中苏关系健康

稳定发展,各领域务实合作成果丰硕,在多边事务中保持密切协调。我高度重视中苏关系发展,愿同西蒙斯当选总

统一一道努力,深化互利友好合作,推动两国战略合作伙伴关系得到更大发展,更好造福两国人民。

67类“示范文本”今起全面推广使用

修订内容包括哪些方面 对你我打官司有什么好处

“机动车交通事故责任纠纷中,受害人对于具体赔偿项目通常不清楚,示范文本将常见的12项赔偿项目作清晰列举,原告逐一填写即可,简便高效。”

最高人民法院会同司法部、全国律协发布的67类起诉状答辩状示范文本将于7月14日起在全国法院全面推广使用。对当事人、律师来说,示范文本究竟有哪些好处?

最高法相关部门负责人13日就示范文本如何更加便利群众行使诉讼权利作了介绍。该负责人表示,示范文本总结当事人在同类纠纷中常见的诉讼请求及争议问题,有利于当事人准确、全面提出诉讼请求、陈述事实和理由,有效降低解纷成本。

2024年3月,最高法联合多部门印发通知,针对金融借款、民间借贷、劳动争议等11类常见多发的民事案件,制定表格化、要素式民事起诉状、答辩

状示范文本。示范文本试行一年多以来,广大律师、当事人通过实际使用,对起诉状、答辩状示范文本的积极作用有了深入了解,同时也对增强示范文本应用实效等提出了新的更高要求。本次推广使用的示范文本在总结实践经验基础上作了进一步完善:

增加可供选择的空白栏,方便当事人在起诉状、答辩状中陈述事情来龙去脉等;删除能够通过数据共享获得的栏目,进一步减轻当事人诉累;增加填写实例、填写说明、证据清单等内容,便于当事人理解、把握相关用语,准确表达诉求;增加“对纠纷解决方式的意愿”栏目,提供多元可选的纠纷解决方案;提升示范文本的易用性,如电子版填写时相关栏目可复制粘贴、可扩容,当事人填写更便利。

目前,最高法正在推进全国法院“一张网”建设,人民法院通过科技赋

能,让示范文本便利当事人在线参与诉讼。

示范文本填写“掌上办”,便利当事人“线上”参与诉讼——

据介绍,人民法院将示范文本全部要素转化为结构化数据,嵌入“人民法院在线服务”,支持当事人及其代理律师直接在线填写制作要素式示范文本。对于案情复杂,涉及填写内容多、诉讼参与人多,需要调整示范文本表格大小、增加当事人数量的,可以一键快速调整。

各地法院为满足各类诉讼主体多元司法需求,建立分层分类服务机制,将专业性较强的法律术语转化为老百姓听得懂的语言,让群众看得明白、用得方便。

优化辅助填写功能,信息“高效填”——

“人民法院在线服务”具备回填当

事人基本信息能力,支持当事人存储个人常用材料、立案常用信息,在线立案时可将常用身份材料、委托手续、送达地址确认书、当事人信息、代理人信息等快速导入,方便“一次填写、多次复用”。

对接人民法院案例库,方便“精准推”——

目前,已实现当事人申请立案时可一键搜索人民法院案例库、多元解纷案例库入库案例,提供多元解纷指引。后续将实现填写要素式文本后,自动推送类似调解或者裁判案例,提升当事人应用体验感。

据悉,最高法下一步将持续优化示范文本内容,拓展示范文本应用的广度深度,提升应用辅导能力,强化监督指导,切实把示范文本这件便民实事办好,把促推案件提质增效这件好事办实。

(新华社 冯家顺 罗沙)

新疆环塔里木盆地 750千伏输变电工程 全线贯通



7月13日,在塔里木盆地南缘的新疆和田地区民丰县,随着牵引机将最后一段电线成功从183号铁塔拽至188号铁塔,标志着历时15年建设的环塔里木盆地750千伏输变电工程全线贯通,形成了一条围绕塔里木盆地的750千伏超高压输电环网。

图为建设中的和田—民丰—且末—若羌750千伏输变电工程(6月24日摄,无人机照片)。(新华社发)

锲而不舍落实中央八项规定精神

深入学转作风 解民忧促实效

——天津、福建、湖北扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,天津、福建、湖北等地密切联系实际,一体推进深学、细查、真改。通过推动学习教育向深里走、往实里做,以优良作风凝心聚力、干事创业。

深学细悟筑根基

学习教育开展以来,天津、福建、湖北等地聚焦全面从严治党实践,分层分类筑牢思想堤坝。

天津市一体推进学查改,市委常委会带头开展专题学习和交流研讨,带动各级党组织和党员领导干部通过读书班、专题讲座和交流研讨等方式深学细悟。天津市还组织学员开展党性分析,并赴红色教育基地进行理想信念和党性党风教育。

宝坻区委网信办综合科科长胡思文参观了凡善廉文化展后,深受触动:“正心修身、廉洁自律。作为青年干部,我们以先贤为镜,把中央八项规定精神

要求内化于心、外化于行,在为民服务中砥砺初心。”

福建省福州市常态开设《“马上就办、真抓实干”的福州实践与现实启示》等课程,还打造15个市级现场教学示范点,其中“马上就办、真抓实干”精神展示馆已累计接待参观409场,18500余人次。面向全市年轻干部、新提拔干部举办专题培训班112班次,培训2927人次。

“轮训通过理论阐述、案例剖析等方式,让我们更清楚什么可为、什么不可为。”湖北省黄石市医保基金核查中心工作人员董蒙说。

黄石市紧密结合全面从严治党形势任务、抓作风建设具体实践,举办市直机关重要岗位干部深入贯彻中央八项规定精神专题轮训班等。黄石市大冶市大箕铺镇党委书记张世磊说,他们把学习《八项规定改变中国》等作为重点,对照全市农村党员干部违反中央八项规定精神典型案例检视反思。“大家

进一步认识到,守纪律、知敬畏一刻不能停,转作风、树新风要持之以恒。”张世磊说。

转变作风见成效

“比对历史成交数据,让采购决策更加精准,节约成本。”天津财经大学党委副书记陈连胜说,天津财经大学通过各级党组织会议或党委理论学习中心组集体学习,强化责任落实,扎实推进节约型机关建设。

今年6月,学校建立预算执行进度月调度机制,构建预算管理、财务收支、招标采购、合同管理和资产管理一体化内控管理系统,并且通过完善信息化手段,实现对预算执行的实时动态跟踪监控,更加及时和有效地掌握有关情况。

坚持学“深”、查“准”、改“实”,各地切实把学习成果转化成锤炼党性、改进作风、推动工作的实际行动。

5月,在福州市高校残疾人毕业生专

场招聘会上,应届毕业生小陈通过小程序,10分钟内收到3家适配企业的岗位信息,随后通过线下面试达成就业意向。

学习教育开展以来,福州市人才发展集团有限公司紧密结合实际、深入查摆问题,发现就业市场存在人才服务不够细致等问题。他们梳理出简历投递繁琐、人岗匹配效率低等问题清单,并更新提升了“福州数智人才港”小程序,运用大数据和AI算法为人才“画像”,实现电子简历“一键投递”。同时,把分散在市直有关部门的服务事项、惠企政策集中“打包”,建立包括住房安居、子女就学等95项高频人才服务事项“一厅受理、集中办理”,更好服务广大人才。

黄石市委组织部副部长秦遵怀说,全市重点面向年轻干部群体谈心谈话,相互点不足、集体议差距,乡科级以上年轻干部查摆问题2600余个,列出岗位风险点1800余个,切实抓早抓小、防微杜渐,帮助大家筑牢作风之堤、精神之坝。

(新华社 杨文 闫睿)